

2025年2月10日 星期一 农历乙巳年正月十三
今日12版 第27653期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



全省掀起新春招工热潮,将推出超千场线下招聘活动
拼经济保用工,各地亮出新春第一“招”

本报记者 蒋欣如 王艳琼 徐子渊 共享联盟·玉环 曹思思

厚条件招才纳贤,求职者“赶场”寻岗,更有地方人社部门负责人“挂帅”组队,带着本地企业跨省招人,抢抓先机。

为满足春节期间的用工需求,我省部署开展2025年“春风行动”,预计3月中旬前,全省将推出各类线下招聘活动1000余场。据不完全统计,春节期间,全省开展各类招聘活动691场,参与企业2.12万家,发布岗位47.31万个,达

成初步意向7.89万人。此外,全省已组织赴外招聘小分队111个,发布岗位9.64万个,“点对点”接返省外员工1.33万人。

出家门、上车门、进厂门
一站式服务显温度

2月7日上午8时,500名贵州毕节籍务工人员乘坐专车来到毕节站。

(下转第二版)

习近平算的“三笔账”

逯海涛

经济账、法纪账和良心账。

2004年7月15日,在浙江深入学习贯彻《中国共产党党内监督条例(试行)》和《中国共产党纪律处分条例》、推进党风廉政建设电视电话会议上,时任浙江省委书记习近平同志脱稿讲话,语重心长算起“三笔账”:“细细算起来,奉献与得到相比,得到的已经很多了。如果贪赃枉法,到头来锒铛入狱,一辈子毁掉了,这值得吗?”若要人不知,除非己莫为,天网恢恢,疏而不漏。不管是谁,只要你犯罪,终将受到法律的制裁。”有的腐败分子即使隐藏一时,没有暴露,但作贼终究心虚,提心吊胆,惶惶不可终日,每时每刻受道德和良心的审判,这样活着有什么意义!”……

这“三笔账”,辞藻不华丽,理论不艰深,语气更像拉家常,却一字一句直抵人

心、发人深省,朴实的话语释放着振聋发聩的力量。因为,道理确实是这个道理。假如每位领导干部都能清醒理智地算一算这“三笔账”,那么恐怕谁都会认同:腐败是最愚蠢的选择。在大会上,习近平还代表省委常委,向全省人民公开郑重作出六项廉政承诺。每一项承诺对于全省的领导干部来说,都意味深长,切中时弊,叩问灵魂。

当年,习近平同志给广大干部算的这“三笔账”很快传遍之江大地。这“三笔账”放在今天仍有强烈的警示意义、现实意义。就在二十届中央纪委四次全会召开前夕,4集电视专题片《反腐为了人民》在央视播出,引发干部群众广泛关注。蝇贪蚁腐虎祸……一个个鲜活的案例,就像警钟一样,敲得人心头直颤。

这些腐败分子,正是没算清“三笔账”,而算成了一笔糊涂账,才成为可唾可悲可怜的阶下囚。

反腐败斗争是一场攻坚战持久战总体战。一个个活生生的例子,说明了反腐败斗争的长期性、复杂性、艰巨性。党中央对此有清醒的认识。在二十届中央纪委四次全会上,习近平总书记对坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战提出明确要求,作出全面部署。在反腐败斗争的高压态势下,广大党员干部更应在心里牢记“三笔账”。

“三笔账”,也是三条“警示线”、“三道护身符”。对领导干部来说,这是一堂永恒的党性、人性教育课。无论是落实发展部署,还是开创事业新局,都需要广大党员干部清清白白做人、干干净净做事。

7.5万商户开门迎客,210万种商品迭代上新

“世界超市”火热开市喜迎全球客商

开门好 开门稳

本报义乌2月9日电 (记者 何贤君 拜喆喆 通讯员 金鑫 吴峰宇 羽倩)“一大早就有好几拨客户来店里了。”2月9日上午9时,“世界超市”义乌迎来蛇年开市首日。7.5万户商户开门迎客,210万种商品迭代上新,来自全球的客商到场采购。力天玩具商铺老板娘陈美君激动地说:“2月4日就有人问我什么时候能开门,今天一开门就有人下单,至少一个柜,货值20多万元!”

据统计,开市当天市场总人流量达23.5万人次,较2024年开市首日上升3.07%;入场外商为2776人,较2024年开市首日上升5.15%。

发样品、报价……在陈美君的店铺内,业务员忙得焦头烂额。为迎接开市,店铺准备了上百款新品。目前,与陈美君合作的工厂已全部开工,订单也已排到了今年3月底。“今年店铺贸易额增长10%不成问题。”陈美君说。

一大早,义乌海关收到一票市场采购货物出口报关单,这标志着蛇年义乌市场采购出口拉开序幕。据悉,开市首日报关的这票货物中有塑料杯、衣服鞋袜、餐具等小商品,义乌市吉瑞报关代理有限公司通过在线申报,预计当天即可通过海关将货物出口至泰国。“整个报关流程都是在线完成的,从申报到放行只用了短短几分钟,非常方便。”义乌市吉瑞报关代理有限公司负责人介绍,新年以来公司已陆续接到不少出口订单。市场采购贸易方式适应了义乌小商品类目多、单品货值小的特点,便利了小商品出口,加速了义乌“卖全



2月9日,义乌国际商贸城蛇年开市首日,来自沙特的客商阿海在商贸城前自拍。

本报记者 周旭辉 通讯员 时补法 摄

球”的发展进程,是上一轮义乌国际贸易综合改革的标志性成果。不久前印发的《浙江省义乌市深化国际贸易综合改革实施方案(2025—2027年)》中提到了七方面的改革目标,其中,完善市场采购贸易方式再次被列入目标之一。

作为全球小商品贸易的“风向标”,义乌国际商贸城蛇年开市吸引了众多海内外商户。开市前,赶来义乌抢商机的客商明显增多,目前在义乌的外商超2.8万

人。巴基斯坦客商哈桑(Hassam)便是其中之一,开市首日,他早早来到义乌国际商贸城一区门外等候,市场一开门便直奔摊位。哈桑的生意几乎都来自义乌,他说,无论是裤子、鞋子等,还是日常使用的各种百货,都能在义乌一站式找到性价比高、品质佳的货源。去年,他从义乌运送100多个集装箱的货物到迪拜。“义乌是个神奇的地方,只有你想不到,没有你买不到。”哈桑说。

数据显示,2024年,义乌市进出口总值达6689.3亿元,比上年增长18.2%。其中出口5889.6亿元,比上年增长17.7%;进口799.7亿元,比上年增长22.2%。国际商贸城日均客流量达22.4万人次,创近10年来新高。据悉,今年1月以来,义乌已组织84家企业189人赴海外参展抢订单。2025年,义乌将进一步指导企业用足用好开拓国际市场的政策资源,组织超800家次企业赴海外拓市场、抢订单。

临海青年入乡带动产业发展村民共富 一株“水草”激活700岁古村

本报记者 金晨 市委报道组 卢靖渝



通讯员 徐加强 摄

胜坑古村老屋鳞次栉比。

也并不稀奇,但放在12年前,赛道入局者却是寥寥。彼时的南宋石头村——胜坑,仅剩下25口人,年轻人都去了大城市找生活。35岁的水草,定居杭州,因为网上的一张石头村美照,毅然辞去工作,携家带口进村搞起了民宿。这一家“显眼

包”成了村里几十年来的大新闻:“胜坑来了三个傻子。”

水草的第一课是当个合格村民,她花费半年时间跟村民吃、住在一起,学着用艾草驱蚊、旧物利用等生活智慧,城里人进村搞起了民宿。这一家“显眼

短评 青年入乡,古村回春

青年思维活跃又具创造力,是推进乡村全面振兴的重要动力。2023年,习近平总书记在义乌李祖村考察调研时指出,乡村振兴为年轻人提供了展现才华的用武之地,希望更多的年轻人为乡村振兴发挥积极作用。

眼下,在浙江,越来越多的水草们在希望的田野上,用新思路、新技术、新视野重新定义乡村。乡野之路难免崎岖险阻,如何让入乡青年真正留下来?用好创新政策包、补齐服务能量棒、激活数字工具箱缺一不可。近年来,临海市19个乡镇(街道)联手招募扶持青年合伙人,编印“青年入乡指南”,为青年人扎根乡野铺就坦途。最近,又升级乡创平台,推出首批14个“青年入乡实践站点”,为入乡青年提供政策、信息、技术、培训等集成式服务,解决眼前之困、后顾之忧。城与乡,再也不是非此即彼的单选题。

新闻提要

牢记“续写创新史”殷殷嘱托
以奋战奋进姿态提速打造“全省第三极”
——访副省长、温州市委书记张振丰

》2版

重要窗口 理论周刊

行政区划调整三年后高质量“重回3000亿”
余杭“顶风船”开出加速度

牵手“双子星”海运联盟

宁波舟山港新增10条远洋干线



首航船“法兰克福”轮靠泊在梅山港区。

通讯员 汪舒婷 摄

航线布局,去年港口的连通性指数位居全球第二,在全球航运网络中占据重要地位。今年继首月各项生产指标飘红后,2月1日至8日,全港又完成集装箱吞吐量超83万标准箱,同比增长近4.1%。

宁波舟山港相关负责人表示:“此次与‘双子星联盟’的合作,是‘世界第一大港’与全球主要海运联盟的强强联合。新航线进一步畅通了东西向贸易通道,且航线准班率将提高至90%以上,这有助于宁波舟山港进一步织密航运网络,稳固国际枢纽港地位。”

据悉,“双子星联盟”10条新航线均将靠泊于梅山港区,该港区也是宁波舟山港智慧化程度最高的“千万箱级”单体集装箱码头,已具备同时接靠4艘20万吨级集装箱船舶作业能力。

》6~7版